



黨史專家：中共能將中國建設得更好

回應外媒：中國繁榮世界公認 執政成果有目共睹

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)中共中央黨史研究室副主任李忠傑(見圖)昨日(9日)在中央外宣辦新聞吹風會上表示，中國共產黨一直在努力提高執政水平，完全有能力把中國建設得更好。他是在回答《華盛頓郵報》記者有關「中國共產黨能否長盛不衰」的問題時作出上述表示的。他說：能否長盛不衰，關鍵得看執政效果怎麼樣。



建黨90周年



6月9日，中國共產黨成立九十周年理論研討會在京召開。香港文匯報記者劉越山攝

建黨九十周年研討會在京召開

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)由中共中央文獻研究室與中國中共文獻研究會聯合舉辦的中國共產黨成立九十周年理論研討會9日在京舉行。全國各地200餘位專家學者參加，中央文獻研究室主任冷溶在會上作主旨發言。

與會專家認為，中國共產黨能夠取得如此輝煌的成就，能夠在艱難複雜的環境中不斷發展壯大起來，能夠成為實現中華民族復興的堅強領導核心，主要原因有三條：一是堅持理想和信念，始終

具有崇高的歷史責任感和使命感。二是堅持實事求是的思想路線，把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合，堅定不移地走自己的路。三是堅持黨的全心全意為人民服務的根本宗旨，始終貫徹黨的群眾路線。

與會專家指出，中國共產黨要完成自己肩負的歷史使命，繼續帶領人民前進，就必須堅持那些使我們取得成功的重要經驗，不斷加強自身建設，始終保持強大的生命力、戰鬥力、凝聚力和旺盛的活力。

《黨史》第三卷 編寫啟動

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)中央黨史研究室副主任李忠傑9日在中央外宣辦就中共黨史問題舉行的中外媒體吹風會上透露，《中國共產黨歷史》第三卷編寫工作已經啟動。他說，中央黨史研究室早已提出編寫《黨史》第三卷，並着手相關工作，包括收集資料、提出初步的框架、對某些專題問題進行深入研究等。

李忠傑表示，今年1月出版的《黨史》第二卷歷經16年編寫，凝聚了幾代黨史工作者的心血和智慧。而編寫歷史是一個非常複雜和艱巨的任務，需要過程。《黨史》第三卷的編寫何時能夠完成，要靠黨史工作者的努力，也需要各方面專家學者的幫助。

側重專門史和專題史

李忠傑同時表示，中國共產黨歷史如同其他歷史一樣，有通史，也有專門史和專題史。已經出版的《黨史》一卷、二卷大致可以算是通史。隨著研究深入，中央黨史研究室也在不斷開展專門史、專題史的研究。

他表示，專門史主要是指中國共產黨在某一領域、某一方面或某一部門開展工作的歷史，如中央黨史研究室多年來一直在組織東北三省的黨史工作者撰寫東北抗聯歷史、編纂東北抗聯的歷史資料，將在適當時機推出新的研究成果。



李忠傑表示，世界上沒有哪個政黨說是不想執政的，或者說執政以後希望自己能早一點下台的。所以，作為政黨來說，當然都希望執政，而且能夠不斷地執政下去。問題在於，客觀上你執政得怎麼樣？效果怎麼樣？人民群眾歡迎不歡迎？你執政的結果是把國家搞糟了還是搞好了？

他表示，中國共產黨能把中國建設成今天這樣，令世界上許多國家、許多政黨都非常羨慕，我們為什麼不繼續執政下去呢？！

他表示，到目前為止，中國共產黨做出了極大的努力，取得的成果世界公認。而改革開放以來，亦一直在努力提高執政水平，及時排查存在的問題，並就如何加以改進提出新的要求。

《黨史》二卷正視失誤

在吹風會上，歷時16年之久才成書、編撰歷經數十輪修改的《黨史》二卷，成為媒體記者關注的焦點。一部史書，不僅要全面反映成就，還須正視失誤。錯誤是不能迴避的，黨在工作上、指導思想上，犯過錯誤，關鍵是怎麼寫的問題。所以當時提出要成就

寫夠，錯誤寫透，評價公正。「目的是從中吸取教訓，發揮黨史特有的資政育人作用。」在回答美國之音記者有關社會上對毛澤東的評論時，李忠傑指出，毛澤東是歷史偉人，是中國人民和中國共產黨的領袖。而在他的晚年也犯了錯誤，造成了重大損失，對此，我們黨並沒有迴避。但從毛澤東一生來看，他的功績應該說是第一位的，錯誤是第二位的。

網上學黨史須分辨真偽

在這次吹風會前一天，中央黨史研究室主辦的「中國共產黨歷史網」業已開通。李忠傑表示，對於能上網的黨史信息會及時上網。他同時還提醒，網上學習黨史須要分辨真偽，因為網上黨史資訊很多，其中有不少是不太準確的，甚至是錯誤的。

在回答香港文匯報記者關於中國共產黨如何解決經濟轉型期社會矛盾等問題時，李忠傑說，中國和其他國家一樣，在不同的階段總是會遇到不同的問題，如改革開放初期，首先要解決溫飽問題，解決發展問題，現在則遇到環境保護問題、食品安全問題，拆遷問題等。在新的歷史條件之下遇到這些問題是不可避免的。

他又說，大家應該注意到，在新的歷史條件下，中國共產黨提出了科學發展觀、建設和諧社會，今年，中央又專門舉辦了關於社會管理及其創新的專題研討班，推進社會管理創新，也包括如何做好群眾工作問題。

通俗版《黨史》適合80後

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)李忠傑表示，中國共產黨歷史簡讀本一書正在編輯中，很快同讀者見面。他說，80後青年充滿活力，在中國建設中正發揮着重要作用。很多人對黨史非常感興趣，也非常希望了解。但由於他們比較年輕，對過去的歷史不是很熟悉。所以，黨史部門有責任把中國共產黨的歷史更多地向他們做一些介紹。

《黨史》發行總超185萬冊

他表示，今年已經編輯出版了一套青少年學習黨史的讀本，大約有20本，主要是就黨史上的一些重大事件，以通俗易懂的形

式，以適合青少年閱讀的文字風格來介紹黨的歷史上的某些過程，或者說很多故事。此外，還編寫了中國共產黨歷史簡讀本，也是以簡明扼要的形式介紹黨史上的重大事件、重要活動、重要會議、重要人物等。

據他介紹，《黨史》二卷和校訂重印的《黨史》一卷，發行總量目前已超185萬冊。同時，各級組織還進一步開展黨史資料的徵集、整理和研究工作，全國黨史部門對1949年以前的中國革命歷史遺址進行普查，保護革命和黨史遺址並開展紅色旅遊。在7月1日前後，將組織出版《革命遺址普查叢書》。

他表示，記錄1978年以後中國共產黨歷史的《黨史》三卷，目前也已開始收集資料，並提出初步框架，對專題問題開展深入研究。

國家土地例行督察 首次登上青藏高原

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者從國家土地督察西安局獲悉，6月8日，該局在青海省西寧市啟動土地例行督察工作，這是國家土地例行督察首次在青藏高原高海拔地區進行。

據悉，在未來20天裡，西安督察局將圍繞保證中央土地管理政策、耕地保護戰略目標、土地調控政策和國家產業政策的落實，對西寧市2010年度土地利用和管理情況進行全面監督檢查和綜合評估，實現土地審批、徵轉、供應、開發利用、執法和抵押融資等全程監管。督察範圍涵蓋西寧市四區三縣7,665平方公里土地。

實現科技化「精準督察」

對西寧市的督察，是西安督察局第一次在高海拔地區(西寧市區海拔2200千米)開展例行督察工作，也是第一次在青海省採用衛星遙感照片、在線督察系統、人工核查共同作業，開展

例行督察工作。本次例行督察所使用的在線土地督察系統，融合了土地利用總體規劃、土地利用現狀、「二調」成果、衛星遙感監測圖和國土資源部「批、供、用、補、查」的模塊數據，實現了對西寧市土地利用狀況的即時對比、分析和判別，實現了科技化「精準督察」。

據國家土地督察西安局楊聯局長介紹，西寧市例行督察是西安督察局2011年在西北6個重點城市開展土地例行督察的最後一站，在此之前，陝西省咸陽市、榆林市、甘肅省蘭州市、寧夏回族自治區吳忠市例行督察已經結束，六月將完成青海省西寧市，新疆自治區烏魯木齊市的例行督察工作。土地例行督察工作，是受國務院委託，國家土地督察機構對地方政府土地管理和利用總體情況一次全面檢查，也被稱為地方政府的土地「審計」，今年將在全國64個地級以上重點城市開展。

深嚴控人口 未來九年增幅不超65萬

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)深圳未來將嚴格控制常住人口規模，到2020年，深圳全市常住人口控制在1,100萬人以內，意味着未來九年深圳常住人口增長不超過65萬。到2020年，深圳將配套增加供應3,000萬平方米保障房。

根據最新一期政府公報發布的深圳市政府關於實施《深圳市城市總體規劃(2010-2020年)》的意見，到2020年，全市常住人口控制在1,100萬人以內，全市域建設用地總規模控制在890平方公里以內，增加供應3,000萬平方米保障性住房。而上月剛剛發布的深圳第六次人口普查數據顯示，深圳目前的常住人口已經達到了1,035.79萬人。如果按規劃目標，深圳未來九年裡的增長總規模需要控制在65萬以內，每年常住人口增加額度僅有7萬餘人。

過去十年增長逾300萬

對於這一目標，有分析認為，要實現這一人口規模的控制並不容易。不過也有分析認為，就目前逐漸成熟的深圳人口結構，以及產業調整對人口結構的影響，深圳的常住人口規模已經不可能出現類似深圳前30年的爆炸式增長。據了解，同第五次全國人口普查2000年11月1日零時的700萬8,428人相比，深圳過去十年共增加了334萬9,510人。

內地「清網」追逃行動 擬捕50%在逃犯

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)記者從北京市公安局獲悉，內地警方正在全國範圍內展開一場為期一年「清網」追逃專項行動，重點追捕公安機關網上備案的在逃犯罪嫌疑犯。

北京市公安局刑偵總隊副總隊長李躍捷介紹，北京市警方為期一年的「清網行動」正在進行中，警方從2011年5月26日至2012年6月，對網上在逃人員進行專項追捕，凡在公安機關網上有備案的在逃人員都是集中追捕對象。據悉，北京警方不只負責追捕在京犯罪的在逃人員，還負責配合其他省市警方追捕逃往北京在京藏匿的在逃人員。李躍捷表示，「清網專項行動」是公安部部署的全國範圍的專項行動，內地其他省市警方均在部署該行動。

據悉，公安部要求通過為期一年的專項追逃行動，要使中國公安網上在逃人員的總量下降50%左右。

李躍捷稱，目前北京警方梳理出來的在京作案的在逃人員約四千人，身負命案的重要在逃人員為少數。他介紹，自5月26日「清網行動」開展以來，北京市公安局已抓獲各類網上負案在逃犯罪嫌疑犯192名，敦促21名自首，取得了戰役的開門紅。

空客A320機翼八成津產

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，記者日前獲悉，空客天津總裝線所需最重要大部件之一——機翼80%來自天津。

據空中客車天津總裝有限公司董事長徐崗介紹，在空客天津總裝線今年計劃交付的36架飛機中，其中28架飛機的機翼是在中航西飛設在天津的中航西飛天津公司完成裝配和測試後直接交付空客天津總裝線的。此外，空客天津總裝線項目帶動中國本土供應商的發展，提升了中國供應商的產品和服務質量，進而提高國際競爭力。



前不久，第50架津產空客A320飛機交付使用。

徐崗介紹說：空客天津總裝線從項目的初始階段就非常重視本地供應商的培養，通過用本地供應商來降低成本。除了工裝夾具的製造，包括拖拽設備和輔助動力系

統等在內的航空特種設備以及工具的維修與計量等方面都已經實現了本地化。空客天津總裝線在後期運營上需要的消耗品基本上實現了本地化採購。

濱海迎來科企「移民」潮

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，日前，記者從濱海新區科委獲悉，今年1到5月份，新區新增註冊的科技企業達到了1000家，已有576家企業通過了科技型中小企業認定，預計今年全年將新增科技型中小企業1750家。

據悉，今年以來已有一大批創業者湧入新區，在濱海掀起了一股扎根創業潮。新區相繼推出「科技小巨人」計劃，一些配套政策的集約對企業的吸引形成了最大化。預計今年內新區還將到長三角、珠三角等區域進行科技招商，爭取吸引更多的外地企業來濱海創業發展。

天津港灣旅遊文化節濱海舉辦

香港文匯報訊(記者 張越 天津報導)6月5日-7日，以「龍騰濱海，歡樂東疆」為主題的第二屆天津港灣旅遊文化節暨「鴻發盃」第四屆中國大學生龍舟錦標賽在天津港東疆灣景區隆重舉行。

第四屆中國大學生龍舟錦標賽吸引了來自南開大學、天津大學、上海海事大學等全國各地的26所院校、50餘支男女龍舟代表隊、千餘名選手參賽。